
ANEXA Nr. 4

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI

Română
Universitatea Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca
Facultatea / Structura organizațională de
conducere

Facultatea de Studii Europene

Departamentul / Unitatea organizațională Departamentul de Relații Internaționale și Studii
Germane

Poziția în statul de funcții 21
Funcția Lector universitar dr.
Disciplinele din încărcătura postului/
ariile de cercetare, așa cum figurează în
statul de funcții

Metode de cercetare și de analiză în științele sociale (în
lb. engleză); Introducere în științe politice (în lb.
germană); Comunicare instituțională în UE (în lb.
română și în lb. engleză); Metodologie și epistemologie
în științele sociale (în lb. franceză)

Domeniul științific Relații internaționale și studii europene
Descrierea postului scos la concurs Postul figurează în statul de funcții al Departamentului

de Relații Internaționale și Studii Germane, aprobat
pentru anul universitar 2023-2024. Numărul total de ore
convenţionale de activităţi didactice directe pe
săptămână este de 14.50 ore, după cum urmează:
- Metode de cercetare și de analiză în științele sociale
(în lb. engleză), masterat, anul I, semestrul 2, la
specializările RIPEMC și DCRI, în total 2 h.
seminar/săptămână;
- Introducere în științe politice (în lb. germană), licență,
an I, semestrul 1, la specializarea RISE germ, 2 h. curs și
1 h. seminar/săptămână;
- Comunicare instituțională în UE, licență, an I,
semestrul 1, la specializarea RISE ro, 8 h.
seminar/săptămână, respectiv licență anul II, semestrul
1, la specializarea AE, 2 h. seminar/săptămână,
cumulând 10 h. seminar/săptămână;
- Metode de cercetare și de analiză în științele sociale (în
lb. franceză), masterat, anul II, semestrul 2, la
specializarea SPEC, 2 h. de curs și 1 h.
seminar/săptămână;;
Pe lângă activitatea didactică, activitatea științifică
cuprinde 854 ore anual, precum și activitatea civică de
250 ore anual.

Raportat la cerințele postului, condițiile pe care trebuie
să le întrunească candidații sunt:
Pentru toate funcțiile didactice și de cercetare, ocupabile
pe durată nedeterminată, este obligatorie deținerea
diplomei de doctor în domeniul postului pentru ocuparea
căruia se candidează. Astfel, dată natura postului,
candidatul trebuie să prezinte diploma de doctor în
domeniul științelor politice.
Candidații la ocuparea unui post vacant trebuie să aibă
palmaresul științific în concordanță cu domeniul
științific specificat și descrierea postului pentru care



candidează, respectiv cu specializarea în cercetare
prevăzută în anunțul concursului.
Pentru ocuparea unui post cu încărcătură didactică în
limbă străină, candidatul trebuie să facă dovada
stăpânirii limbii respective prin documente depuse la
dosar.

Atribuții I. Pregătirea și elaborarea materialelor necesare
desfășurării activității de predare și de seminar.
II. Desfășurarea activității de predare și de seminar,
cu respectarea orarului stabilit.
III. Pregătirea și organizarea activităților de predare
și seminar au în vedere următoarele aspecte:
a) utilitatea și actualitatea conținutului
informațional prezentat;
b) transmiterea unui volum adecvat de cunoștințe
în raport cu timpul alocat;
c) utilizarea metodelor și tehnicilor care facilitează
învățarea (exemple, simulări, studii de caz,
problematizări etc.);
d) promovarea unui stil interactiv de predare
centrat pe dezvoltarea competențelor studenților,
motivarea și responsabilizarea lor pentru informarea și
formarea continuă, respectiv învățarea permanentă;
e) îmbinarea tematicilor specifice de curs și
seminar cu activitatea de proiecte în echipă/individuale a
studenților;
f) stimularea participării active a studenților la
activitățile didactice;
g) modificarea metodei de predare în funcție de
feed-back-ul primit de la studenți;
IV. Îndrumarea (conducerea) proiectelor și lucrărilor
de finalizare a studiilor.
V. Pregătirea și coordonarea practicii de
specialitate/stagiilor de practică a studenților și
masteranzilor.
VI. Activități de evaluare:
a) în cadrul examenelor de finalizare a studiilor
(elaborarea tematicii și bibliografiei, membru în
comisiile de elaborare subiecte, examinare și notare,
organizare și supraveghere probe scrise, contestații);
b) în cadrul activităților didactice aferente normei
didactice săptămânale (curs și seminar), conform
disciplinelor predate;
VII. Supravegherea examenelor/testelor.
VIII. Acordarea de consultații studenților, anunțate
printr-un orar afișat la cabinet/pe pagina web a
departamentului.
IX. Activități în cadrul concursurilor de ocupare a
posturilor didactice/de cercetare sau a altor posturi
vacante din UBB, dacă este solicitat.
X. Alte activități asociate normei didactice, stabilite
la nivelul departamentului/facultatății, conform
Regulamentului privind întocmirea Statelor de funcții ale
personalului didactic și de cercetare din UBB la
învățământul cu frecvență și Planului individual de
carieră academică asociat.



XI. Alte activități asumate în mod direct prin Planul
individual de carieră academică.

Perioada de înscriere la concurs 30.04.2024-13.06.2024
Data și ora susținerii probei orale 08.07.2024, 11:00
Locul susținerii probei orale (adresa
Facultății/ Institutului și sala)

Facultatea de Studii Europene, Str. Emmanuel de
Martonne nr. 1, Cluj Napoca, sala Robert Schuman.

Descrierea probei orale Prelegere publică a uneia dintre cele trei teme
menţionate subsecvent, urmată de sesiune de întrebări și
răspunsuri. Limba de susținere a prelegerii va fi engleză
iar comisia va adresa întrebări în limbile de predare din
încărcătura normei. Comisia stabilește, pe baza tematicii
și bibliografiei de concurs, tema prezentării probei orale
și o comunică candidaților cu 48 de ore înaintea
susținerii probei, prin e-mail și prin afișarea pe pagina
web a facultății.

Data și ora evaluării dosarului
candidatului

08.07.2024, 11:00

Tematica și bibliografia probelor de
concurs

1. Teoria ca instrument în științele sociale.
Aplicarea teoriei la o cazuistică din studiile de arie
(Theory as a tool in the social sciences. Application of
theory to a case study from area studies/La théorie
comme outil en sciences sociales. Application de la
théorie à une étude de cas issue d'études
régionales/Theorie als Werkzeug in den
Sozialwissenschaften. Anwendung der Theorie auf eine
Fallstudie aus Regionalstudien)

Albarello, Luc, Apprendre à chercher. De Boeck,
Bruxelles, 2012.
Bartos, Otomar; Wehr, Paul, Using conflict theory,
Cambridge University Press, New York, 2002.
Comaroff Jean; Comaroff John (coord.), Theory from
the South, Paradigm Publishers, Boulder, 2011.
Mbembe Achille, Brutalisme, La Découverte, Paris,
2020.

2. Comunicarea în mass-media modernă
(Communication in modern mass media/Communication
dans mass media modernes/Kommunikation in
modernen Massenmedien)

Chesebro, Joseph L., Professional Communication at
Work: Interpersonal Strategies for Career Success,
Routledge, 2014.
Hanson, Ralph, Mass Communication: Living in a
Media World, SAGE Publications, 2021.
Lesenciuc, Adrian, Teorii ale comunicării, Editura
Academiei Forţelor Aeriene „Henri Coandă” Braşov,
2017.

3. Puterea politică și violența în statul modern
(Political Power and Violence in the Modern
State/Pouvoir politique et violence dans l’État
moderne/Politische Macht und Gewalt im modernen
Staat)



Preda, Cristian, Introducere în știința politică, ed. a III-a,
Polirom, Iași, 2019.
Hibou, Beatrice (coord.), Privatizing the State, Columbia
University Press, New York, 2004
Jeong, Ho-Won, Understanding Conflict and Conflict
Analysis, Sage Publications, Londra, 2008.

Descrierea procedurii de concurs Concursul constă în evaluarea dosarului candidaților
conform Metodologie UBB și al standardelor Facultății
și o probă orală ce constă într-o prelegere publică din
una din cele trei teme menţionate la punctul anterior.
Limba de susținere a prelegerii va fi engleză iar comisia
va adresa întrebări în limbile de predare din încărcătura
normei. Evaluarea dosarul candidatului (cu realizările
profesionale ale acestuia) contează în proporție de 75%,
iar susținerea prelegerii publice deține o pondere de 25%
din nota finală propusă prin referatul individual de
apreciere întocmit de fiecare membru al Comisiei de
concurs.

Perioada de comunicare a rezultatelor 8.07.2024-9.07.2024
Perioada de depunere a contestațiilor 10.07.2024-12.07.2024
Salariul minim de încadrare a postului la
momentul angajării

7247

Lista completă a documentelor pe care
candidații trebuie să le includă în dosarul
de concurs

https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/posturi_vacante/postu
ri_didactice_perioada_nedeterminata

Adresa la care trebuie trimis dosarul de
concurs

Registratura Universității “Babeș-Bolyai”, (camera P20),
str. M. Kogălniceanu nr. 1, Cluj-Napoca


